



(还月亮 摄)

暴雨来过，送来清凉没太添乱 接下来是阵雨主场 入夏进程继续

本报讯(晚报记者 蔡佳)前一天气温像坐火箭一般直奔高温,后一天雨水无缝衔接迎来反转。受低涡切变影响,昨天降温降雨如约而至,锡城仿佛一夜间从盛夏又回到暮春时节。天气是恢复凉爽了,但说好的雨水“重头戏”似乎打了折扣,白天更是难看到雨水的身影,让不少市民“苦等了一天”。

由于10日气温偏高,不稳定能量积蓄,加上低空偏南急流盛行,动力条件好,再配合强劲的水汽输送,符合强对流天气的“配置”。昨天一早,不少市民做好了迎战暴雨、乘风破浪的准备,起床打开窗户却意外地发现,除了地上有些湿漉漉的,天空不见雨水,说好的大雨、局部暴雨呢?事实上,这场强对流天气没“爽约”,主要在夜间行动。前天夜里室外雷声炸响,雨势汹汹,不少人半夜被雷声和疾风骤

雨惊醒。根据气象部门监测,10日20点—11日8点,无锡大部分地区有中雨以上量级的降水,局部雨量达到暴雨。总体来看,本轮降雨呈现南多北少,最大雨量出现在宜兴湖汊镇,12小时雨量达56.2毫米,妥妥的暴雨量级。

让人意外的是,夜里猛烈的雨水到了白天就“歇火”了,甚至恢复了风平浪静,网友感叹“白天夜晚简直不是一个世界”。对此气象部门解释,这是因为前一天夜里的雷雨比预计来得强,提前释放了部分能量和水汽,昨天白天锡城上游回波偏弱,雨水主要集中在南部,雨量较小。尽管白天被雨水“放鸽子”,但市民网友都拍手叫好:“不下雨总比下大雨好,宁愿结局是虚惊一场。”

到了傍晚,天空又淅淅沥沥下起雨来,雨量时大时小,一直持续

到夜里。相比本轮降雨,大家更直观的感受应该是降温了,在雨水的“打压”下,昨天白天锡城最高气温大幅下降至22℃,相比前一天的35℃高温天跌了13℃,且全天气温平稳、波动小,体感舒适。如此看来,这场预报中“吓势势”的大雨没给我们带来太大麻烦,反而“浇灭”了今年提前报到的高温天,给我们送来了清凉。

最新气象资料显示,今天起降雨渐止,天气逐步转好,最高气温仍在30℃以下。不过,本轮降雨告一段落并不代表雨水就此打住,预计13日夜后至17日前期仍多降雨天气过程,雨量不大。气温变化有所起伏,先回落再起飞,入夏进程继续。总之,临近夏季天气复杂,雷电暴雨等强对流天气发生得愈加频繁,请市民朋友密切关注天气预报,合理安排生活。

滨湖发布2021年优化营商环境“60条”

本报讯 5月10日,滨湖区委、区政府召开全区2020年度高质量发展先进表彰大会暨优化提升营商环境工作会议,对滨湖区内部优秀企业家、明星企业、优秀科创企业、科创之星代表以及部分先进集体和个人代表进行了表彰。同时,部署推动高质量发展和优化提升营商环境相关工作,动员全区上下围绕高质量发展目标,真抓实干、比学赶超,不断推动经济社会发展再上新台阶。

大会对2020年滨湖区经济运行、科技创新、开放型经济、重大项目引进等方面的成绩做了总结——2020年滨湖经济运行平稳,主要经济指标增幅大部分好于全市平均,其中9项指标排名全市前三。芯卓半导体、智康弘义、中科

芯FPGA、中教云总部等38个产业项目签约落户,总投资超400亿元。先进技术研究院、深海空间站无锡基地等一批重大产业项目有序推进。在融入太湖湾科创带建设方面,创新活力不断释放,“滨湖创新30条”正式出台,总规模10亿元的科技创新产业发展母基金设立启用,太湖实验室、无锡知识产权服务业集聚区、滨湖科技创新促进中心顺利揭牌,区科技创新企业家联盟、智能制造产业专业联盟组建成立,全社会研发投入占GDP比重达3.52%。城市品质稳步提升,深入推进污染防治攻坚战,启动实施“美丽河湖”三年行动,连续13年实现太湖安全度夏,优美环境合格区建设优良率全市领先。

当天发布的《滨湖区2021年

优化营商环境实施方案》涉及企业事项办理、政策要素普惠、政务服务提升、市场监管规范、企业权益保障等5个方面的60条内容,覆盖企业全生命周期。

滨湖区发改委相关人士介绍,“60条”充分吸取了先进城市好的做法,在前两年方案的基础上进行了优化完善,做到了三个“更加注重”:更加注重“用户体验”,在了解企业发展需求的基础上,优化服务内容;更加注重“政策支持”,全方位构建政策要素普惠体系;更加注重“权益保障”,扩充了知识产权服务和司法执行内容,形成了全链条保障机制。今后,滨湖各单位各部门将着眼“为”字,以“金牌店小二”的优质招商、安商、稳商、留商。

(潘凡)

农村常住居民人均可支配收入增幅 高出城市居民3.2个百分点 一季度无锡三农工作 实现“开门红”

本报讯 记者昨天从全市“三农”工作形势分析会暨集体经济改革发展推进会上获悉,一季度农村常住居民人均可支配收入15888元,同比增长16.7%,高于全省平均0.5个百分点,高于城镇居民收入增幅3.2个百分点,两年同期平均增长7.3%。

今年以来,全市上下以农业农村现代化示范建设为主线,以“五园五区六带”建设为重点,扎实开展“三农”各项工作,全省高质量发展绩效评价、全省推进乡村振兴战略实绩考核、全市农业农村重点工作、全市率先基本实现农业农村现代化四个层面等多个任务顺利推进。一季度全市农业总产值达到38.6亿元,同比增长8.0%;农业增加值达到22.7亿元,同比增长6.9%;农村常住居民人均可支配收入同比增长16.7%。

据介绍,今年五大方面六大行动30项重点目标81项具体任务总体进展顺利。粮食和主要农产品生产稳定,57万亩小麦长势良好,夏粮有望丰产丰收;生猪产能加快恢复,一季度末存栏6.2万头,同比增长175%。农业农村重大项目集中开工45个,新建“百企建百园”工程项目23个,一季度一产投资9132万元,同比增长357%。“五园五区六带”规划编制全面启动,农村人居环境整治暨“最干净乡村”共建行动全线展开。

(袁晓岚 季天灏)

防灾减灾宣传活动启动

本报讯 今年5月12日是我国第13个全国防灾减灾日,今年的主题是“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”。5月10日,2021年无锡市防灾减灾日宣传活动在惠山古镇景区举行,中国铁建196救援队、无锡蓝天救援队、无锡市急救协会、市红十字赈济救援、无锡市361综合减灾服务中心等多支救援队伍和社会各界人士参加了活动。

活动现场检验了我市救援队伍的实战能力。无锡市蓝天救援队在映山湖组织了水上应急救援演练,惠山古镇景区应急中队在惠山林区头茅峰景区组织了森林火灾应急处置演练。同时向2020年被命名为“全国综合减灾示范社区”的宜兴市宜城街道荆溪社区、锡山区东港镇勤新村、滨湖区马山街道群丰社区授牌。

另一边,众多市民也对活动展现出了极大的兴趣,急救协会的展台处,在工作人员的指导下,不少市民轮流进行心肺复苏急救方法的学习。

(甄泽)